

乡村行 看振兴 | 泾源县六盘山镇：积极推进“粮药套种”“开”出致富良方

为全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，持续推动乡村振兴，六盘山镇深入挖掘农业产业发展潜力，将“粮药套种”作为助农增收的重要抓手，按照“农户+致富带头人+企业”的发展模式，全面优化种植结构，推动群众增产增收。



盛夏时节，赤芍、白芍、大黄、款冬花、土贝母、柴胡……在六盘山镇大庄村的农田里，不只有粮食，还有40余种中药材。大庄村耕地面积1518亩，想进一步发展中药材就要扩大种植规模，大庄村两委带着群众不断探索，把发展生态经济产业作为群众增收致富的重要抓手，依托六盘山独特的区位、地域、气候优势，以“良种繁育、大田种植和林下仿野生种植”为重点，通过“药林间作”“药粮间作”“药粮接茬”等多种种植模式，不断扩大中药材种植面积，不断促进

六盘山中药材产业规模化、规范化、品牌化发展，实现了一地多用，耕地既种粮也种药，是农田也是药田。

六盘山镇大庄村副主任张军告诉记者：“去年我们村有个小伙子种了 20 多亩中药材，下来纯收入有二三十万，大家看见了前景，镇上也相应出台了好政策，每亩补贴 200 多元，还组织村里的党员干部到甘南等地的药材市场考察，前景也可以，回来以后号召党员带头，鼓励村里有闲地的农户种植中药材，下来种了有 480 余亩，大家积极性也很高。”



近年来，六盘山镇积极探索农业种植新思路，创新培育“粮+药”产业模式，鼓励农户一地多用，实施经济作物与粮食作物复合种植，节省了田间管理费用与人工投入，有效破解了粮食与药材“争地”难题，提高了生产效率。

据六盘山镇相关负责人介绍，下一步，六盘山镇将在中药材深加工、拓宽销售渠道、增加群众收入等方面持续发力，通过辐射带动、吸纳就业、入股分红、合作发展等方式，推

动中药材种植向规模化、标准化、科学化发展，带领广大群众把以药兴产、以药促收、以药富民的发展之路越走越宽，实现三方共赢。（图文来源：泾源县融媒体中心）